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THE KENNEL CLUB OF GREECE 
 
 

ΑΡΘΡΟ 1Ο  
Ι∆ΡΥΣΗ ΕΠΩΝΥΜΙΑ  Ε∆ΡΑ 

 
Ιδρύεται  Σωµατείο µη κερδοσκοπικό µε την επωνυµία « ΚΥΝΟΛΟΓΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ 
ΕΛΛΑ∆ΟΣ » - «ΤHE KENNEL CLUB OF GREECE », µε έδρα τον Άγιο Στέφανο Αττικής. 
 

ΑΡΘΡΟ 2Ο  
Σ Κ Ο Π Ο Σ 

 
Σκοπός του σωµατείου τούτου είναι : 
α) H καταγραφή και σύνταξη µητρώου όλων γενικά των καθαρόαιµων σκύλων και 
αποκλειστικά όσων φέρουν επίσηµο αποδεικτικό φυλής και γενεαλογικού δένδρου από 
οµοειδείς συλλόγους του εξωτερικού, µετά από έγκριση αυτών από το ∆.Σ. του Συλλόγου. Οι     
Σύλλογοι αυτοί θα πρέπει οπωσδήποτε να είναι αναγνωρισµένοι από την αντίστοιχη δηµόσια 
αρχή της  χώρας προελεύσεως και να φέρουν απαραίτητα αριθµό καταγραφής στα µητρώα 
του Συλλόγου Προελεύσεως του σκύλου ( Registration Number ). 
β) Η ανάπτυξη και βελτίωση της φυλής όλων των καθαρόαιµων σκύλων στην  Ελλάδα. 
γ) Η σύνταξη και  εφαρµογή κανονισµών που αφορούν διαγωνισµούς µορφολογίας σκύλων, 
κάτω από τις  ∆ιεθνείς Προδιαγραφές της FEDERATION CYNOLOGIQUE 
INTERNATIONALE ( F.C.I. ) 
δ) Η διατύπωση και εφαρµογή κανονισµών που αφορούν διαγωνισµούς υπακοής. 
ε) Η πρόκληση ενδιαφέροντος για την υγεία και προστασία των καθαρόαιµων σκύλων στην 
Ελλάδα. 
στ) Η σύνταξη και διατήρηση αρχείου συναφών οµίλων, σωµατείων εταιριών και λοιπών 
κυνολογικών λεσχών. 
 

ΑΡΘΡΟ 3Ο  
ΠΡΑΓΜΑΤΩΣΗ ΣΚΟΠΩΝ 

 
Οι σκοποί του Συλλόγου επιτυγχάνονται : 
α) Με την σύνταξη εσωτερικού κανονισµού λειτουργίας του  Συλλόγου, που θα εγκριθεί µε 
πλειοψηφία 2/3 των παρόντων τακτικών µελών της  Γενικής Συνελεύσεώς του. 
β) Με την ∆ιοργάνωση σεµιναρίων και διαλέξεων για την πλήρη ενηµέρωση των µελών του  
Συλλόγου και γενικότερα του κοινού. 
γ) Με την δηµιουργία των αναγκαίων χώρων και εγκαταστάσεων για την σωστή ανάπτυξη, 
αναπαραγωγή και εκπαίδευση των καθαρόαιµων σκύλων. 
δ) Με την έκδοση εντύπων, την δηµοσίευση µελετών και  άλλων κειµένων στα µέσα  µαζικής 
ενηµερώσεως που θα στοχεύουν στην προώθηση των επιδιώξεων  του Συλλόγου. 
ε) Με την διοργάνωση ή παροχή αδείας για διοργάνωση κυνολογικών εκδηλώσεων 
στ) Με την αποδοχή και ένταξη µελών κυνολογικών λεσχών οι οποίες θα αποδέχονται 
πλήρως και θα υπόκεινται το καταστατικό και τον εκάστοτε υπάρχοντα κανονισµό. 
ζ) Με  κάθε άλλο κατάλληλο νόµιµο µέσο που προσφέρεται. 
 



ΑΡΘΡΟ 4Ο  
ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

 
Τα µέλη του Συλλόγου είναι τακτικά, αρωγά και επίτιµα. 
α) Αρωγά µέλη µπορούν να γίνουν, µε σχετική αίτησή τους στον Όµιλο ενήλικες και των δύο 
φύλων, κυνόφιλοι, ιδιοκτήτες καθαρόαιµων και µη σκύλων και άλλα άτοµα ειδικής 
καταρτίσεως ( βιολόγοι, κτηνίατροι, ζωοτεχνικοί κλπ ), καθώς και όσοι αποδεχόµενοι τους 
σκοπούς του Οµίλου, επιθυµούν να εργασθούν προς επίτευξη αυτών ή επιθυµούντες να 
συντελέσουν στην πραγµάτωση των σκοπών του Οµίλου ενισχύουν αυτόν οικονοµικώς 
αποδεχόµενοι το καταστατικό και τον εκάστοτε κανονισµό. Τα αρωγά µέλη καταβάλουν πλήρη 
εγγραφή και συνδροµή, όπως τα τακτικά µέλη έχουν ίδια δικαιώµατα και υποχρεώσεις εκτός 
του εκλέγειν και εκλέγεσθαι το οποίο το έχουν µόνο τα τακτικά µέλη. 
β) Τακτικά µέλη µπορούν  να γίνουν τα αρωγά µέλη κατόπιν αιτήσεώς τους στον Όµιλο και 
µετά από πρόταση 2 ( δύο ) ήδη τακτικών µελών αφού συµπληρώσουν δύο έτη ευδόκιµης 
θητείας και εφ’ όσον είναι ταµειακώς εντάξει, θα ανακοινώνονται τα ονόµατα των 
προτεινοµένων νέων τακτικών µελών πριν τη  Γενική Συνέλευση. Κατά τη Γ.Σ. και  εφ’ όσον 
δεν υπάρχει αντίρρηση για τα προτεινόµενα νέα τακτικά µέλη η  Γεν .Συνέλευση επικυρώνει 
τις αιτήσεις. Κανένα τακτικό µέλος δεν µπορεί να προτείνει περισσότερα από 2 (δύο) τακτικά 
µέλη το χρόνο. 
γ) Επίτιµα µέλη µπορούν να ανακηρυχθούν σε ένδειξη τιµής, όσοι πρόσφεραν ή όσοι δύνανται 
να προσφέρουν στον Όµιλο µε το κύρος, την προσωπικότητα και την δράση τους εξαιρετικές 
υπηρεσίες και όσοι εργάσθηκαν υπέρ των σκοπών του Οµίλου. Τα επίτιµα µέλη που 
ανακηρύσσει το ∆.Σ. µε παµψηφία των µελών του, δεν έχουν δικαίωµα ψήφου στις Γεν. 
Συνελεύσεις αλλά µόνον λόγο. 
Η αποχώρηση µέλους του Οµίλου είναι ελεύθερη, ισχύει όµως για το τέλος του έτους. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 5Ο

∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ  ΜΕΛΩΝ 
 
1)  Κάθε τακτικό ή αρωγό µέλος, οφείλει να καταβάλει στο ταµείο του  Σωµατείου, σαν 
δικαίωµα εγγραφής το ποσό των 2000 δρχ . Εκτός του ποσού αυτού έχει την υποχρέωση 
καταβολής ετήσιας συνδροµής 4000 δρχ. Οι πιο πάνω οικονοµικές υποχρεώσεις είναι δυνατό 
να αυξοµειωθούν µε σχετική απόφαση του ∆.Σ. 
Ειδικά οι λέσχες – σύλλογοι κλπ µέλη, οφείλουν να καταβάλουν στο ταµείο  του Οµίλου 
δικαίωµα εγγραφής και ετήσια συνδροµή. Τα ποσά θα καθορίζονται ετησίως µε σχετική 
απόφαση του ∆.Σ. 
2) Τα µέλη που καθυστερούν τη συνδροµή τους πάνω από χρόνο καλούνται µε έγγραφο του 
∆.Σ. να τακτοποιήσουν την οφειλή τους και σε περίπτωση µη  συµµορφώσεώς τους 
διαγράφονται από τον Σύλλογο. 
Μετά την ταµειακή τακτοποίησή τους µπορούν µε απόφαση του ∆.Σ. να επανεγγραφούν ως 
µέλη µε την ιδιότητα που είχαν προ της διαγραφής τους. 
3) Τα τακτικά µέλη συµµετέχουν στη  Γεν. Συνέλευση µε δικαίωµα ψήφου, εφ’ όσον είναι 
ταµειακά  εντάξει την ηµέρα της συγκλίσεώς της και µπορούν να αναλάβουν οποιοδήποτε 
αξίωµα που προβλέπεται από τις διατάξεις του παρόντος Καταστατικού, αφού τηρηθούν οι 
σχετικές διαδικασίες. 
4)  Τα  µέλη είναι υποχρεωµένα να συµµορφώνονται µε τα όσα ορίζει ο εσωτερικός 
κανονισµός λειτουργίας του   Συλλόγου. 
 



ΑΡΘΡΟ 6ο

ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΕΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ 
 
 
1) Η µη συµµετοχή τακτικού µέλους σε δύο  συνεχόµενες  Γ. Συνελεύσεις έχει ως συνέπεια 
την  απώλεια της ιδιότητος του  µέλους αυτού ως τακτικού. 
2) Αν τακτικό ή  αρωγό µέλος του Συλλόγου µε την δραστηριότητά του παραβεί κατάφορα 
τους νόµους περί σωµατείων ή οποιαδήποτε ουσιώδη διάταξη του παρόντος ή προβεί σε 
ενέργειες που αποσκοπούν στην εξαπάτηση και καταδολίωση του Συλλόγου , τότε το ∆.Σ.  
επιβάλλει στο εγκαλούµενο µέλος µια από τις ακόλουθες ποινές,  ανάλογα µε την βαρύτητα 
του παραπτώµατος και µετά την απολογία αυτού: 
a) της έγγραφης παρατηρήσεως, β) της αυστηρής έγγραφης επιπλήξεως, γ) της προσωρινής 
ή οριστικής στερήσεως του δικαιώµατος συµµετοχής του µέλους σε ορισµένες ή όλες τις 
εκδηλώσεις του Συλλόγου και δ) της οριστικής διαγραφής, εφόσον εγκριθεί από την Γεν. 
Συνέλευση 
3) Κατά των  µελών του ∆.Σ. την πειθαρχική εξουσία, για τους προαναφερθέντες λόγους , 
ασκεί η Γεν. Συνέλευση , η οποία επιβάλει ανάλογα µε την βαρύτητα του παραπτώµατος , τις 
ποινές : a) της έγγραφης παρατηρήσεως, β) της αυστηρής έγγραφης επιπλήξεως, γ) της 
προσωρινής ή οριστικής στερήσεως του δικαιώµατος συµµετοχής στις συνεδριάσεις τους 
∆.Σ. , δ) της εκπτώσεως από το αξίωµα  και ε) της οριστικής αποβολής από τον  Σύλλογο. 
4) Η απόφαση της Γενικής Συνελεύσεως, που εγκρίνει την οριστική διαγραφή των απλών 
µελών του  Συλλόγου καθώς και εκείνη που απαγγέλει την έκπτωση από το αξίωµα ή την 
οριστική αποβολή του µέλους του ∆.Σ. παίρνεται µε πλειοψηφία των 2/3 των παρόντων 
µελών, που δεν µπορεί να είναι λιγότερα των 15. Το εγκαλούµενο µέλος δεν ψηφίζει. 
Κατά της αποφάσεως της  Γεν. Συνελεύσεως περί οριστικής διαγραφής µέλους ή οριστικής 
αποβολής µέλους του  ∆.Σ. ο ενδιαφερόµενος µπορεί να ασκήσει προσφυγή στο Μονοµελές 
Πρωτοδικείο ( άρθρο 88 Α.Κ. ) 
 
 

ΑΡΘΡΟ 7ο

ΠΟΡΟΙ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
 
Οι πόροι του  Συλλόγου είναι : 
α) Τα δικαιώµατα εγγραφής των µελών του 
β) Οι ετήσιες συνδροµές 
γ) Οι προαιρετικές εισφορές των µελών. 
δ) Οι δωρεές, κληροδοσίες, το προϊόν εράνων και οι εισπράξεις που προέρχονται από κάθε 
φύσεως εκδηλώσεις του Συλλόγου, στα πλαίσια του σκοπού του. 
ε) Εκδόσεις εντύπων, προβολή του Οµίλου δι άλλων µέσων µαζικής επικοινωνίας ( π.χ. 
VIDEOταινιών , φωτογραφιών άλµπουµ και  άλλου διαφηµιστικού και ενηµερωτικού υλικού 
κ.λ.π. ) 
στ) Κάθε απρόβλεπτο έσοδο από νόµιµη αιτία 
 
 

ΑΡΘΡΟ 8ο

ΕΥΕΡΓΕΤΕΣ 
 
Ο Σύλλογος ανακηρύσσει ευεργέτες του, εκείνους οι οποίοι του προσφέρουν σηµαντική 
οικονοµική ενίσχυση. 
 



ΑΡΘΡΟ 9ο

∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
Ο Σύλλογος διοικείται από επταµελές ∆ιοικητικό  Συµβούλιο, που εκλέγεται για δύο χρόνια 
από τη Γενική Συνέλευση, µε τρία ( 3 ) αναπληρωµατικά µέλη του, σε µυστική ψηφοφορία 
µεταξύ των τακτικών µελών. Ως αναπληρωµατικά µέλη θεωρούνται οι κατά σειρά ψήφων 
προτιµήσεως επόµενοι των επτά εκλεγέντων µελών. Το ∆.Σ. που προέρχεται από τις 
εκλογές, ανέρχεται και συγκροτείται σε σώµα, εκλέγοντας µε µυστική ψηφοφορία µεταξύ των 
µελών του, τον Πρόεδρο, τον   Αντιπρόεδρο , τον  Γενικό Γραµµατέα και τον Ταµία του 
Συλλόγου. Τα λοιπά µέλη µπορούν να οριστούν ως αναπληρωτές αυτών, για όσες 
περιπτώσεις δεν προβλέπεται ρητά η αναπλήρωσή τους στο παρόν καταστατικό. 

 
 

ΑΡΘΡΟ 10Ο

 
Το ∆.Σ. συνεδριάζει τακτικά µια φορά το µήνα και έκτακτα όποτε τούτο κρίνεται αναγκαίο 
από τον Πρόεδρο ή όποτε ζητηθεί από τρία µέλη του, βρίσκεται δε σε απαρτία αν είναι 
παρόντα τα ( 5 )  πέντε από τα µέλη του. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 11ο

 
Οι συνεδριάσεις του ∆.Σ. συγκαλούνται µετά από πρόσκληση του προέδρου και οι αποφάσεις 
παίρνονται µε απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων. Σε περίπτωση ισοψηφίας, υπερισχύει η 
ψήφος του Προέδρου. Μέλος του ∆.Σ. που απουσιάζει αδικαιολόγητα σε τρεις συνεχείς 
συνεδριάσεις του ∆.Σ. θεωρείται ότι παραιτήθηκε και στη θέση του εισέρχεται το πρώτο 
κατά σειρά  αναπληρωµατικό µέλος. Το ίδιο ισχύει και για κάθε περίπτωση κενώσεως θέσης 
από κάθε άλλη αιτία. 
Τα µέλη του ∆.Σ. απόντα ή κωλυόµενα δι οιονδήποτε λόγο να λάβουν µέρος στις 
συνεδριάσεις δικαιούνται να αντιπροσωπεύονται δι’ έτερο µέλος του ∆.Σ. οριζοµένου δι’ 
επιστολής ή τηλεγραφήµατος. Έκαστος όµως των Συµβούλων δύναται να αντιπροσωπεύει 
εγκύρως µόνο έναν έτερο Σύµβουλο. Η αντιπροσώπευση στο Συµβούλιο δεν δύναται να 
ανατεθεί σε πρόσωπα µη ανήκοντα σε αυτό. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 12ο

 
Το ∆.Σ. έχει τη διοίκηση και διαχείριση των υποθέσεων του Σωµατείου, ενεργώντας 
συλλογικά. Αποφασίζει για κάθε θέµα και ενεργεί κάθε πράξη , επιτρεπόµενη από το Νόµο 
και το καταστατικό, εκτός από εκείνες  για τις οποίες έχει αρµοδιότητα η Γεν. Συνέλευση. 
Εκτελεί τις αποφάσεις της Γεν. Συνελεύσεως, συντάσσει και υποβάλλει προς αυτήν την 
ετήσια Έκθεση Πεπραγµένων, τον Ισολογισµό του περασµένου χρόνο και τον 
Προϋπολογισµό του εποµένου, µεριµνά για την συγκέντρωση των πόρων του Συλλόγου και 
για την επωφελή τους εκµετάλλευση. 
 
 
 
 
 
 



ΑΡΘΡΟ 13ο

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΠΡΟΕ∆ΡΟΥ , ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΥ κ.λ.π. 
 
Ο Πρόεδρος του ∆.Σ. εκπροσωπεί το Σύλλογο στα ∆ικαστήρια και σε άλλες Αρχές, καθώς 
και σε κάθε εξώδικη σχέση του Συλλόγου. Συγκαλεί και διευθύνει, µε βάση τα θέµατα της 
ηµερησίας διατάξεως, τις συνεδριάσεις του ∆.Σ. και υπογράφει όλα τα έγγραφα του 
Συλλόγου, τα πρακτικά του ∆.Σ. και των Γ.Σ. κλπ. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 14Ο

 
Τον Πρόεδρο σε κάθε περίπτωση που απουσιάζει συµπληρώνει ο Αντιπρόεδρος και τούτον 
ένα από τα µέλη του ∆.Σ. που ορίζεται από την πλειοψηφία του. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 15ο

 
Ο Γενικός Γραµµατέας διενεργεί την αλληλογραφία του Συλλόγου, κρατάει τα πρακτικά των 
συνεδριάσεων του ∆.Σ. και των Γεν. Συνελεύσεων, το µητρώο των µελών τη σφραγίδα του 
Συλλόγου και γενικά, διευθύνει τη γραφική του υπηρεσία, συνυπογράφοντας µε τον Πρόεδρο 
κάθε έγγραφο. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 16Ο

 
Ο Ταµίας έχει την οικονοµική διαχείριση του Συλλόγου, συνεπικουρούµενος από λογιστή που 
παρακολουθεί & απεικονίζει λογιστικά έναντι όλων των οργάνων του Σωµατείου, κάθε 
δεδοµένο της οικονοµικής διαχείρισης. Ο Ταµίας εισπράττει τις συνδροµές και τα άλλα έσοδα, 
εκδίδοντας, υποχρεωτικά , διπλότυπες αποδείξεις , που υπογράφονται και από τον Πρόεδρο 
και ενεργεί τις  πληρωµές και τις τυχόν καταθέσεις και αναλήψεις από Τράπεζες. Τηρεί  υπ΄ 
ευθύνη του τα λογιστικά βιβλία και στοιχεία για την ορθότητα της απεικόνισης των οποίων, 
συνυπεύθυνος έναντι όλων των οργάνων του Σωµατείου είναι ο λογιστής.  Συντάσσει τους 
Ισολογισµούς και Προϋπολογισµούς µε τη βοήθεια του λογιστή , που συνυπογράφονται από 
τα µέλη του ∆.Σ. και υποβάλλονται στην Γενική Συνέλευση για έγκριση. Τον Ταµία, σε 
περίπτωση απουσίας του, αναπληρώνει µέλος του ∆.Σ., µε απόφαση αυτού. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 17Ο

ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 
Την ηµέρα της εκλογής του ∆.Σ. , µαζί µε τα µέλη του εκλέγεται από τη Γ.Σ. Τριµελής 
Εξελεγκτική Επιτροπή και δύο αναπληρωµατικά  µέλη της, η θητεία της οποίας είναι διετής, 
όπως του ∆.Σ. Την εποµένη της εκλογής της, η Επιτροπή αυτή εκλέγει µεταξύ των µελών 
της του Προϊστάµενό της. Έργο της εξελεγκτικής επιτροπής είναι ο ετήσιος έλεγχος της 
οικονοµικής διαχειρίσεως του Σωµατείου, του Προϋπολογισµού και Ισολογισµού του, της 
νοµιµότητας των δαπανών του και της νόµιµης τηρήσεως των λογιστικών βιβλίων και 
στοιχείων του Συλλόγου. Η Εξελεγκτική Επιτροπή συντάσσει Έκθεση Ελέγχου, η οποία 
υποβάλλεται υποχρεωτικά στην ετήσια τακτική Γεν. Συνέλευση των µελών, που είναι η µόνη 
αρµόδια για την απαλλαγή του ∆.Σ. από κάθε διαχειριστική ευθύνη. Η έκθεση αυτή 
καταχωρείται στα πρακτικά της Γ.Σ. 



ΑΡΘΡΟ 18Ο 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ 
 
Η Γεν. Συνέλευση είναι το ανώτατο διοικητικό όργανο του Συλλόγου και αποφασίζει, 
σύµφωνα µε το Νόµο και το παρόν καταστατικό, για όλα τα θέµατα που το αφορούν. 
Συγκαλείται τακτικά κάθε χρόνο  Μάρτιο, µε πρόσκληση του Προέδρου του ∆.Σ. και έκτακτα 
όταν αποφασίζει σχετικά το ∆.Σ. ή η Εξελεγκτική Επιτροπή, ή όταν το ζητήσει το 1/5 των 
ταµειακώς εντάξει µελών του Συλλόγου, µε έγγραφο στο οποίο περιλαµβάνονται 
υποχρεωτικά τα θέµατα της Ηµερησίας ∆ιατάξεως, οπότε το ∆.Σ. είναι υποχρεωµένο να 
συγκαλέσει αµέσως τη Γ.Σ.  Η Γενική Συνέλευση συνέρχεται µετά από πρόσκληση του 
Προέδρου του ∆.Σ. που ανακοινώνεται στα µέλη 10 ηµέρες πριν τη σύγκλησή της και που 
αναρτιέται σε εµφανές µέρος των γραφείων του Συλλόγου. Στην πρόσκληση αναγράφονται ο 
τόπος, ο χρόνος και τα θέµατα της Ηµερησίας ∆ιατάξεως. Σε περίπτωση µη επιτεύξεως 
απαρτίας , η Γ.Σ. επαναλαµβάνεται, χωρίς νεότερη πρόσκληση, µετά από 8 ηµέρες στον ίδιο 
τόπο και χρόνο µε τα ίδια θέµατα και υπάρχει απαρτία όσα µέλη και αν είναι παρόντα. 
Συµµετέχουν µόνο τα τακτικά µέλη, τις εργασίας όµως αυτής δύνανται να παρακολουθήσουν 
και τα αρωγά και επίτιµα µέλη, άνευ δικαιώµατος ψήφου και µόνο µε το δικαίωµα λόγου. Σε 
περίπτωση που ζητούν τον λόγο περισσότερα του ενός αρωγά ή επίτιµα µέλη, ο Πρόεδρος 
της Γ.Σ. δίδει τον λόγο σε δύο αρωγά και ένα επίτιµο. 
Η Γ.Σ. έχει απαρτία, εκτός από αντίθετη περίπτωση που προβλέπεται στο παρόν, όταν είναι 
παρόντα σ’ αυτήν τουλάχιστον το ½ συν 1 ταµειακώς εντάξει µελών. 
Στην Γ.Σ. προεδρεύει µέλος του Συλλόγου, που εκλέγεται µόλις αρχίσει η συνεδρίασή της, µε 
απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων µελών της και δεν έχει την ιδιότητα του µέλους του ∆.Σ. 
Οι αποφάσεις της Γ.Σ. παίρνονται µε απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων και µε ανάταση του 
χεριού εκτός αν αποφασισθεί ως αναγκαία η διεξαγωγή µυστικής ψηφοφορίας. Σε περίπτωση 
ισοψηφίας, ο Πρόεδρος της Γ.Σ. έχει την νικώσα ψήφο. 
Μέλη τακτικά απόντα κωλυόµενα δι’ οιονδήποτε λόγο να λάβουν µέρος στη Γ.Σ. δικαιούνται 
να αντιπροσωπεύονται δι’ ετέρου τακτικού µέλους (οριζοµένου δι’ επιστολής ή 
τηλεγραφήµατος ). Έκαστον όµως των τακτικών µελών δύναται να αντιπροσωπεύει µόνον 1 
(ένα) έτερο τακτικό µέλος. 
Η Γ.Σ. αποφασίζει αποκλειστικά, για την µεταβολή του σκοπού του Σωµατείου, για την 
τροποποίηση του καταστατικού του και τη διάλυση αυτού. Στις παραπάνω όµως περιπτώσεις, 
απαιτείται η παρουσία των µισών συν ενός τουλάχιστον των ταµειακώς τακτοποιηµένων 
τακτικών µελών και πλειοψηφία των τριών τετάρτων των παρόντων. Στην τακτική Γ.Σ. 
υποβάλλονται από το ∆.Σ. για έγκριση η έκθεση πεπραγµένων, ο Ισολογισµός και ο 
προϋπολογισµός, µαζί µε την έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής. 
 
 
 

ΑΡΘΡΟ 19Ο

∆ΙΑΛΥΣΗ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 
 
Με την απόφαση της Γ.Σ. που αφορά στη διάλυση του Σωµατείου, πρέπει να διορίζονται δύο 
εκκαθαριστές σε περίπτωση δε µη διορισµού τους, σαν εκκαθαριστές θεωρούνται ο 
Πρόεδρος και ο Ταµίας του Συλλόγου, των οποίων οι ευθύνες και το έργο τους διαγράφονται 
από τις σχετικές διατάξεις του Αστικού Κώδικα. 
 
 
 
 



ΑΡΘΡΟ 20Ο

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ 
 
Κάθε δύο ( 2 ) χρόνια, το µήνα Μάρτιο η Τακτική Γ.Σ. εκλέγει µε µυστική ψηφοφορία, τα µέλη 
του ∆.Σ. και της Εξελεγκτικής Επιτροπής. Για τον σκοπό αυτό υποβάλλονται στο ∆.Σ., µέχρι 
την παραµονή των αρχαιρεσιών, οι υποψηφιότητες των ενδιαφεροµένων, όλα τα ονόµατα των 
οποίων περιλαµβάνονται υποχρεωτικά , σε ένα και µόνο ψηφοδέλτιο. Κάθε µέλος δικαιούµενο 
ψήφου εκλέγει τα πρόσωπα της προτιµήσεώς του, θέτοντας δίπλα στο όνοµά τους σταυρό, 
δικαιούται δε να βάλει τόσους σταυρούς προτιµήσεως, όσος και ο αριθµός των εκλεγοµένων 
µελών του ∆.Σ. δηλαδή µέχρι ( 7 ) επτά. Ψηφοδέλτια µε διαγραφές και άλλα σηµάδια 
χαρακτηριστικά, που παραβιάζουν τη µυστικότητα της ψηφοφορίας, κηρύσσονται από τη Γ.Σ. 
άκυρα. Από  τα µέλη που περιλαµβάνονται στο ψηφοδέλτιο, θεωρούνται επιτυχόντα και 
εκλεγόµενα , εκείνα που πήραν τους περισσότερους σταυρούς προτιµήσεως. Τα τρία επόµενα 
σε αριθµό  ψήφων µέλη, θεωρούνται εκλεγέντα ως αναπληρωµατικά. Στην παραπάνω 
ψηφοφορία συµµετέχουν µόνο τα ταµειακώς τακτοποιηµένα µέλη. Η διαδικασία τηρείται και 
για την εκλογή της Εξελεγκτικής Επιτροπής. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 21Ο

ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 
Για την διεξαγωγή των αρχαιρεσιών εκλέγεται από την Γ.Σ. , κατά την έναρξή της, 
πενταµελής Εφορευτική Επιτροπή, µε δύο αναπληρωµατικά µέλη.  Η Επιτροπή αυτή έχει την 
εποπτεία και την ευθύνη των εκλογών. Μοιράζει τα ψηφοδέλτια και κάνει τη διαλογή τους, 
ανακοινώνει το αποτέλεσµα της ψηφοφορίας και ανακηρύσσει τους επιτυχόντες. Σε 
περίπτωση ισοψηφίας διενεργεί κλήρωση µεταξύ αυτών που ισοψήφησαν. Για όλα αυτά, 
συντάσσει  ειδικό πρακτικό, το οποίο καταχωρείται στα πρακτικά της Γενικής Συνελεύσεως. 

 
 

ΑΡΘΡΟ 22Ο

ΑΝΑΛΗΨΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
 

Το ∆.Σ. που προέρχεται από τις αρχαιρεσίες, συγκροτείται σε σώµα και αναλαµβάνει τα 
καθήκοντά του την 1η Απριλίου. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 23Ο

 
Με απόφαση της Γ.Σ. µπορούν να συσταθούν ειδικές επιτροπές µελών, για την µελέτη και 
προώθηση των σκοπών του Συλλόγου και υποβοήθηση του έργου του ∆.Σ. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 24Ο

 
Ο Σύλλογος έχει κυκλική σφραγίδα, η οποία µπαίνει δίπλα στα ονόµατα του  Προέδρου και 
του Γενικού Γραµµατέα, σε όλα τα έγγραφα του Συλλόγου. 
 
 
 



ΑΡΘΡΟ 25Ο

 
Ότι δεν προβλέπεται στο παρόν καταστατικό, θεωρείται ρυθµιζόµενο από τις σχετικές 
διατάξεις του Ελληνικού Αστικού Κώδικα. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 26Ο

 
Το παρόν καταστατικό που περιέχει 26 άρθρα µετά από τις τροποποιήσεις που έγιναν, 
εγκρίθηκε σήµερα από την Γενική Συνέλευση και θα ισχύει όπως τροποποιήθηκε από την 
εγγραφή των τροποποιήσεων στο τηρούµενο δηµόσιο βιβλίο σωµατείων του Πρωτοδικείου 
Αθηνών. 
 
 
 
ΑΝΕΓΝΩΡΙΣΘΗ ΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ∆ΙΑ ΤΗΣ ΥΠ΄ ΑΡΙΘΜ. 3949/84 ΤΟΥ
ΜΟΝΟΜΕΛΟΥΣ ΠΡΩΤΟ∆ΙΚΕΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ. 

   
  

  
 

ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ Η ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ 29.04.2002, ∆ΙΑ ΤΗΣ ΥΠ΄ ΑΡΙΘΜ. 1263/03 
ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ ΤΟΥ ΜΟΝΟΜΕΛΟΥΣ ΠΡΩΤΟ∆ΙΚΕΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ. 
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